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 Засновано 2010 року. Збірник є мультидисциплінарним науковим виданняя. Міжнародний стандартний номер періодичного видання ISSN 2305-9869 
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гуманітарний вісник ™, що підтверджує та гарантує високу якість наданих послуг (Свідоцтво № 343138 видане Державною організацією 

«Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій»). Свідоцтво про внесення суб‘єкта видавничої справи до державного 

реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 8013 від 22.11.2023. Зареєстровано у глобальному реєстрі видавців 

Global Register of Publishers. Ідентифікатор видавця 7886. Видання отримує власний DOI: 10.61718/sgv. Видавництво зареєстровано у Crossref із 
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 Контент розміщується в базі даних інформаційного ресурсу «Наукова періодика України», в пошуковій системі наукових публікацій «Google 

Scholar», в репозитарії на сайті засновника. Індексується за показниками InfoBase Index (InfoBase), h-індекс (Google Scholar), i10-індекс (Google 

Scholar). Включено до каталогу наукових ресурсів відкритого доступу ROAD, до академічної бази даних ResearchBid, до бази наукових публікацій 

Google Scholar, до каталогу наукової періодики України з питань освіти, педагогічної, психологічної та соціальних наук Державної науково-

педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського Національної академії педагогічних наук України, до реєстру наукових видань України 

державної наукової установи України «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації». 

 Публікація у збірнику є науковою працею, яка опублікована у вітчизняному науковому періодичному виданні та підтверджує апробацію наукових 

досліджень автора. У збірнику можуть бути розміщені наукові повідомлення про розробки та праці, в т. ч. інформація про підготовку дисертаційних 

досліджень та творчих мистецьких проектів тощо. Збрник не входить до переліку фахових видань України. Збірник є мультидисциплінарним 

науковим виданням. 

 Засновник та видавець: Соціально-гуманітарна науково-творча майстерня «Новий курс» (рік заснування – 1989) є науковою установою. 

 E-mail: sgvisn@gmail.com, info@newroute.org.ua. Сайт: www.newroute.org.ua 

 У збірнику розміщуються наукові публікації за повним переліком галузей знань. Автори несуть відповідальність за зміст (авторство та самостійність 

досліджень), точність та достовірність викладеного матеріалу. Редакція може не поділяти точку зору авторів. 

 Наукові публікації оприлюднюються в рамках проведення науково-практичної конференції «Сучасні тенденції соціально-гуманітарного розвитку 

суспільства», 17-19 січня 2025 р., м. Харків, Україна. Розміщення публікації автора у збірнику є підтвердженням участі автора у конференції.  

 За результатами проведення конференції автори отримують електронний сертифікат (30 годин – 1 ECTS credits). 

 Сертифікати оприлюднюються за адресою www.newroute.org.ua (згідно Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 

працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 800). 
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Отже, адаптивна стратегія менеджменту освітнього процесу, як багатогранний і динамічний елемент у 

системі освіти, потребує впровадження комплексного підходу, стратегічного планування, гнучкої адаптації до 

змінених умов та постійного вдосконалення для підтримки високого рівня якості освіти. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 ТА ВІЙНИ 
 

Трансформація медичної освіти в умовах глобальних викликів останніх років яскраво демонструє 

адаптивність та стійкість української системи вищої освіти. Період пандемії COVID-19 та російська військова 

агресія створили унікальні умови для впровадження різних форматів дистанційного та змішаного навчання у 

медичних закладах вищої освіти, кожен з яких має свої особливості та відмінності. 

Під час пандемії COVID-19 медичні заклади вищої освіти України здійснили повний перехід на 

дистанційне навчання, що характеризувалося повною відсутністю очного компонента. Основною 

платформою для навчання стали системи управління навчанням та відеоконференції. Студенти-медики були 

позбавлені можливості відпрацювання практичних навичок у клініках та лабораторіях, що не могло повною 

мірою компенсуватися використанням відеодемонстрацій. Це створило значний виклик для вивчення 

клінічних дисциплін, де практичний компонент є критично важливим. Викладачі розробляли інтерактивні 

кейси, використовували 3D-моделі анатомічних структур та створювали детальні відеоінструкції для 

демонстрації медичних маніпуляцій. Оцінювання знань відбувалося виключно онлайн, що вимагало розробки 

нових методів контролю та адаптації існуючих форматів іспитів, включаючи впровадження прокторингу та 

створення банків ситуаційних завдань. 

Натомість, під час війни медичні заклади вищої освіти перейшли до змішаної форми навчання, яка має 

суттєві відмінності від суто дистанційного формату. По-перше, з‘явилася можливість проведення очних 

практичних занять у безпечних регіонах країни, що дозволило частково відновити формування клінічного 

досвіду студентів. По-друге, навчальний процес став більш гнучким – заклади освіти отримали можливість 

оперативно змінювати формат навчання залежно від безпекової ситуації в регіоні. 

Важливою особливістю воєнного часу стала необхідність врахування фактору безпеки при плануванні 

навчального процесу. Медичні заклади вищої освіти обладнали укриття, розробили протоколи дій під час 

повітряних тривог, а також впровадили асинхронні формати навчання для студентів, які можуть мати 

проблеми з доступом до інтернету через обстріли чи пошкодження інфраструктури. Часті повітряні тривоги, 

які можуть тривати від кількох хвилин до декількох годин, суттєво впливають на розклад занять та якість 

засвоєння матеріалу. Викладачі змушені адаптувати тривалість лекцій та практичних занять, враховуючи 

можливі перерви на укриття. 

Змішане навчання воєнного часу також характеризується підвищеною увагою до психологічної 

підтримки студентів та викладачів. Якщо під час пандемії основний стрес був пов‘язаний з адаптацією до 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/286-2022-%D1%80
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нового формату навчання та соціальною ізоляцією, то в умовах війни додалися проблеми, пов‘язані з 

травматичним досвідом, переміщенням та постійною тривогою за безпеку. 

Ще однією відмінністю стала зміна змісту навчання. Під час пандемії акцент робився на вивченні 

особливостей COVID-19 та протиепідемічних заходів, включаючи специфіку діагностики, лікування та 

профілактики коронавірусної інфекції. У воєнний час до програми додалися теми військово-польової 

медицини, особливостей надання допомоги при бойових травмах, організації медичної допомоги в умовах 

масових уражень. Студенти почали вивчати специфіку роботи з постраждалими від вибухів та вогнепальних 

поранень, особливості сортування поранених та організації евакуації. Важливим компонентом стало навчання 

навичкам надання екстреної медичної допомоги в умовах обмежених ресурсів. 

Оцінювання знань у змішаному форматі стало більш комплексним. З'явилася можливість проведення 

очних іспитів та відпрацювань практичних навичок, хоча зберігається і дистанційний компонент для 

студентів, які не можуть бути присутніми особисто через безпекову ситуацію. Були розроблені гібридні 

формати оцінювання, які поєднують онлайн-тестування з практичними іспитами в симуляційних центрах. 

Важливим компонентом стала оцінка здатності студентів працювати в стресових умовах та приймати рішення 

в умовах обмеженого часу та ресурсів. 

Досвід впровадження різних форматів навчання в екстремальних умовах демонструє, що змішана 

форма навчання воєнного часу виявилася більш гнучкою та адаптивною порівняно з суто дистанційним 

навчанням періоду пандемії. Вона дозволяє краще забезпечити формування практичних навичок майбутніх 

медиків, хоча і створює додаткові виклики з точки зору організації безпеки та логістики навчального процесу. 

Цей досвід також показав важливість розвитку резильєнтності освітньої системи та її здатності швидко 

адаптуватися до нових викликів, зберігаючи при цьому високу якість підготовки медичних фахівців. 
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КОЛИСКОВА ПІСНЯ ЯК ЗАСІБ НАРОДНОЇ ПЕДАГОГІКИ 

В АСПЕКТІ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 
 

Українське сучасне суспільство переживає кризу освіти та виховання підростаючого покоління, коли 

порушуються традиції, губляться нитки, що зв'язують молодше і старше покоління. Втрата своїх коренів, 

відмова від народності веде до бездуховності, ослаблення емоційних механізмів, порушення мелодики і 

лексики рідної мови, а також до відходу від цивілізації. Тому на одне з перших місць в навчанні і вихованні 

грамотної, духовно багатої особистості, на ранньому етапі її розвитку, треба використовувати різноманітний 

за тематикою, змістом, композиції, характеру виконання дитячий музичний фольклор (колискові пісні, 

потішки). Більш детально зупинимося на одному з жанрів музичного фольклору – колискових піснях, 

найбільш доступних для розуміння дитиною, є одним з провідних засобів естетичного, духовного впливу на 

сприйняття особистості і виховання підростаючого покоління. Вони – також благодатний матеріал для 

формування і розвитку активного та пасивного словника дітей періоду раннього дитинства. 

Колискові пісні дозволяють повернутися обличчям до народної музики, починаючи з самого раннього 

віку, коли ще тільки закладаються основні поняття у дитини, формується мова, мислення, розвиваються 

здібності, вміння і навички. Освоюючи народну музичну мову в сім'ї, діти знайомляться з особливостями 

рідної мови, її красою і неповторністю. Колискові пісні, вводячи дітей переддошкільного віку в соціальне 

оточення, захоплюють їх, підкорюють поетичним сприйняттям світу, силою художнього слова, багатством 

вигадки, різноманітністю образів, дивним переплетенням фантастичного і реального. Наприклад: 

Ой ходить сон коло вікон, а дрімота коло плота. 

Питається сон дрімоти: «Де ми будем ночувати?» 

«А де хата теплесенька, а дитина малесенька. 

Туди піду ночувати і дитину колихати». 

«А в нас хата теплесенька, а дитина малесенька. 

Ходи до нас ночувати і дитину колихати».  

(«Ой ходить сон») 

Пісні цього жанру, складені дорослими для дітей, показують виразність, мальовничість, смислову 

ємність художнього слова при відтворенні обставин, в яких проходить дія і яка оточує дійову особу. Народ 


